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Beratungsfolge Sitzungstermin Zuständigkeit 
 

Jugendhilfeausschuss 22.02.2018 Anhörung 
 
 

Beantwortung der Anfrage der CDU-Fraktion aus der Sitzung des Jugendhilfeaus-
schusses am 25.01.2018 

 
In der Sitzung des Jugendhilfeausschusses am 25.01.2018 hat die CDU-Fraktion eine An-
frage zur Schulsozialarbeit gestellt.  
 
Frage 1: Wie hoch sind die finanziellen Mittel, die für die Schulsozialarbeit insgesamt ausge-
geben werden? 
 
In 2017 sind folgende Mittel für die Schulsozialarbeit aufgewendet worden (Stand 
29.01.2018): 
 

 Personalkosten:          636.294,99 € 

 Sachmittel:                  2.305,40 € 

 Fortbildung:                 1.744,40 € 

GESAMT:                     640.344,79 € 
 
Der Aufwand für die Raumnutzung an den Schulen wird nicht erfasst. 
 
 
Frage 2: Wie hoch ist der städtische finanzielle Anteil für die Schulsozialarbeit? 
 
In 2017 hat die Stadt Norderstedt über den Kreis Landesmittel in folgender Höhe für die 
Schulsozialarbeit erhalten: 
 

 für die Grundschulen:         138.439,89 € 

 für die weiterführenden Schulen:      159.054,88 € 

GESAMT:                                          297.494,77 € 
 
Die Landesmittel entsprechen einem Anteil von 46,5 % der ermittelten Gesamtkosten (siehe 
Antwort zu 1.). Damit beträgt der städtische Anteil  53,5 % (zuzüglich der Kosten für die 
Raumnutzung an den Schulen). 
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